
CONSEJO COMUNAL DE
SEGURIDAD PÚBLICA

Acta de Sesión

Nº 0081
Ley 20.965

Comuna(s) :  Quillón Tipo de Sesión : Ordinaria Confidencialidad : Pública

Fecha : 26 de Marzo de 2024 Hora de Inicio : 10:10 Hora de Término : 11:40

Lugar : Sala de Concejo Municipal

En conformidad con la Ley Nº 20.965 publicada el 4 de noviembre de 2016, la que permite la creación de Consejos y
Planes Comunales de Seguridad Pública, se realizó la sesión ordinaria Nº 0081, con el quórum mínimo para sesionar
que establece el artículo Nº 104-B de la Ley Nº 18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, siendo éstas las
siguientes personas:

Nombre Cargo Institución Rol CCSP
Miguel Peña Jara Alcalde Municipalidad Presidente
Francisco Salazar Aguilar Director de Seguridad Publica Municipalidad Secretario

ejecutivo (a)
Rodrigo San martin Capitán Carabineros de Chile Participante
Jorge Muñoz Coordinador Regional de

Seguridad Pública
Delegación Presidencial Ministerio
del Interior

Participante

Nestror Cifuentes Jefe de Reinserción centro
penitenciario femenino de bulnes

Gendarmería Participante

Claudio Saavedra Paredes Coordinador Oln Municipalidad Participante
Esteban Villegas Concejal Municipalidad Participante
Rene Sanhueza Viveros SENDA Municipalidad Participante
Carolina Cerda Coordinadora Casa de la Mujer Municipalidad Participante
Leonardo Cifuentes Concejal Municipalidad Participante
Álvaro Pineda Gutiérrez PDI Policía de Investigaciones Participante

No asistieron a esta sesión, pese a haber sido formalmente convocados, las siguientes personas:

Nombre Cargo Institución Rol CCSP
Edgardo Carlos Hidalgo
Varela

Secretario Municipal Municipalidad Ministro de fe

Pablo Acevedo Fiscal Fiscalía Local Participante
Jorge Vargas Coordinador Servicio Agrícola y Ganadero SAG Participante
Cristian Benavente Gacitua Sernatur Servicio Nacional de Turismo

SERNATUR
Participante
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Los temas tratados en la presente sesión fueron:

Titulo  Saludos del Presidente del Consejo  Prioridad  Media
Descripción
Saludos del presidente del consejo a los presentes.
Se aprueba acta del consejo anterior.
Se realiza presentación del nuevo proyecto Quillón más seguro, potenciando su seguridad sobre ruedas, que se
encuentra en proceso de licitación para la adquisición de 03 motos, con su implementación necesaria para la primera
intervención en la comuna.
Además se menciona que se realizaran marchas exploratorias en algunos sectores de la comuna para realizar el
levantamiento de información necesaria
Alcalde menciona que han sostenido varias reuniones con las juntas de vecinos de la comuna, y se encuentran muy
contentos por aumentar la seguridad en la comuna, trabajando 24/7 en patrullaje preventivo.

Titulo  Información de instituciones  Prioridad  Media
Descripción
Se le da palabra a Carabineros de Chile y reconoce el gran trabajo que se está realizando por parte del Municipio, en
temas de prevención, dar las felicitaciones, ya que es una gran herramientas que apoya nuestra labor, para realizar un
trabajo más eficiente.
Se da la palabra a PDI, reconoce el gran trabajo que se está realizando y encuentra muy buena la iniciativa para
implementar en la comuna.
Se da la palabra a Gendarmería, en donde menciona que este tipo de iniciativas para la comuna mejora la sensación de
inseguridad, el proyecto presentado favorece a toda la comunidad en general, muy contento por este tipo de proyectos.
Coordinador Regional de Ñuble, felicitar al equipo de trabajo por la adquisición de este tipo de iniciativas, realiza
presentación sobre el Sistema Nacional de Seguridad Municipal, menciona la importancia tener al día los Consejos
Comunales de Seguridad, como también tener Actualizado el PCSP. El 80% de los proyectos financiados por parte de
SPD son Situaciona

Titulo  Información Oficinas Municipales  Prioridad  Media
Descripción
Alcalde felicita por todas las actividades realizadas por parte la Oficina de la Mujer durante todo el mes.
Se le da la palabra a Claudio Saavedra OLN, menciona la gran labor que realizado patrullaje preventivo para algunas
situaciones puntuales que han ocurrido con sus usuarios. Invitar a participar a la marcha para el día 25 de abril en
donde participaran jardines infantiles y establecimientos educacionales. Además de la mesa de trabajo para el día de 03
de abril que participaran con las distintas redes locales de la comuna.
Se da la palabra a SENDA , reconoce el gran trabajo en red como municipio , además informa el que el día 24 de abril
se realizara el lanzamiento con los establecimientos educacionales. Agradece la labor de patrullaje preventivo en la
comuna.

Titulo  Información de Concejales  Prioridad  Media
Descripción
Concejal Leonardo Cifuentes entrega las felicitaciones a seguridad ciudadana, la implementación del trabajo 24 de
horas, agradece la labor de las integrantes de la Oficina.
Concejala Miriam Pérez menciona sobre la problemática de la violencia contra la mujer, donde menciona que años
atrás era normalizado este tipo de actitudes, no como hoy en día que cuentan con el apoyo de diferentes instituciones
que trabajan con las victimas que son maltratadas. Y solicita a la oficina de la mujer que el trabajo comunitario sea de
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forma más personalizada en los sectores para que la comunidad este mejor informada.
Por parte de la Oficina de la mujer menciona que como unidad están realizando un trabajo territorial, sin embargo el
equipo de trabajo es pequeño, y trataran de llegar a la mayoría de los sectores de la comuna. Además menciona la
importancia del lenguaje de cómo nos expresemos de las mujeres que son víctimas de maltrato, por el comentario
realizado de la concejala.

Titulo  Información de Representantes de la SPD y Director de Seguridad Pública  Prioridad  Media
Descripción
Coordinador de Seguridad Ñuble menciona que el día 01 de abril será el lanzamiento nacional de capacitaciones de la
SPD.
Director de Seguridad Pública, menciona sobre los elementos necesarios para trabajar, se adquirirían cascos y chalecos
antibalas, para mejorar su implantación y reguardo personal, necesario para realizar sus labores de trabajo. Y entregar
las gracias al equipo de trabajo para que funcione el nuevo plan de trabajo 24 horas.
Macrocomunal Mayra Sepúlveda, entrega el apoyo técnico para la Dirección ante cualquier consulta de proyectos,
además recuerda el Consejo Regional de Seguridad para fines de Abril.
Jefa de Seguridad, recuerda mesa de trabajo de patrullaje preventivo para el día 27 de Marzo a las 15:30 horas.

Los acuerdos de la sesión fueron:

Título  Próxima sesión  Fecha de Compromiso  30-04-2024
Responsable  Seguridad Ciudadana  Estado  Programado
Descripción
Se agenda próximo CCSP el día 30 de Abril a las 10:00 horas

Las materias a tratar en la siguiente sesión serán:

Presentaciones de Programa SENDA Previene y Oficina Municipal de la Mujer.

A continuación el listado con las firmas de los miembros del Consejo de Seguridad Pública donde expresan la
conformidad con la presente acta:

Miguel Peña Jara
Alcalde
Municipalidad

Francisco Salazar Aguilar
Director de Seguridad
Publica
Municipalidad

Rodrigo San martin
Capitán
Carabineros de Chile
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Jorge Muñoz
Coordinador Regional de
Seguridad Pública
Delegación Presidencial
Ministerio del Interior

Nestror Cifuentes
Jefe de Reinserción centro
penitenciario femenino de
bulnes
Gendarmería

Claudio Saavedra Paredes
Coordinador Oln
Municipalidad

Esteban Villegas
Concejal
Municipalidad

Rene Sanhueza Viveros
SENDA
Municipalidad

Carolina Cerda
Coordinadora Casa de la
Mujer
Municipalidad

Leonardo Cifuentes
Concejal
Municipalidad

Álvaro Pineda Gutiérrez
PDI
Policía de Investigaciones
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